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Zainteresowanie uczestnictwem w hipotetycznych wyborach parlamentarnych – podobnie jak miesiąc temu 

– deklaruje 85% badanych. Udział w tym głosowaniu z co najmniej 99-procentową pewnością wzięłoby 72% 

ogółu ankietowanych1. 

  CBOS 

RYS. 1. Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, 
to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 

ODSETKI ODPOWIEDZI „WZIĄŁ(ĘŁA)BYM W NICH UDZIAŁ” 

 
Pominięto odpowiedzi „Nie wiem”, „Nie wziął(ęła)bym udziału” oraz odmowy odpowiedzi 

W lipcu na liście ugrupowań politycznych zaszły istotne zmiany – obok Konfederacji WiN zamieściliśmy 

także Konfederację Korony Polskiej, zaś zamiast Trzeciej Drogi osobno uwzględniliśmy Polskę 2050 

Szymona Hołowni oraz Polskie Stronnictwo Ludowe.  

Poparcie dla dwóch głównych sił sceny politycznej jest obecnie porównywalne, przy czym w ciągu ostatniego 

miesiąca odsetek zdeklarowanych wyborców Koalicji Obywatelskiej zmniejszył się o 2 punkty procentowe 

(do 28%), zaś udział sympatyków Prawa i Sprawiedliwości zwiększył się o 2 punkty (do 27%). Na trzecim 

miejscu z poparciem 12% wyborców znajduje się Konfederacja WiN, którą wskazało nieco mniej osób niż 

 

1 Badanie „Aktualności” (19) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo (CATI – 90,0%) oraz 
wywiadów internetowych (CAWI – 10,0%) w okresie 7–9 lipca 2025 roku na próbie dorosłych mieszkańców Polski (N=1000). 
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w czerwcu (spadek o 2 punkty). Zmniejszenie się odsetka zwolenników Konfederacji WiN wiąże się z dobrym 

wynikiem ugrupowania Grzegorza Brauna – Konfederacji Korony Polskiej, którą gotowych jest dziś poprzeć 

8% zdeklarowanych uczestników wyborów. W sumie oba do niedawna koalicyjne ugrupowania zdobyły 

w lipcu łącznie jedną piątą głosów potencjalnych wyborców – więcej niż kiedy funkcjonowały pod jednym 

szyldem. Najwyższe odnotowane przez CBOS poparcie dla Konfederacji WiN wyniosło wówczas 18% 

(w marcu tego roku). 

Kolejne miejsce zajmują ex aequo dwie partie lewicowe – Lewica oraz Razem, z których każda mogłaby dziś 

liczyć na 6% głosów wyborców. Poparcie dla Lewicy w stosunku do ubiegłego miesiąca zmniejszyło się 

o 2 punkty, a więc powróciło do poziomu notowanego przed wyborami prezydenckimi, natomiast poparcie 

dla partii Razem utrzymuje się trzeci miesiąc na niezmienionym poziomie.  

Pozostałe partie umieszczone na naszej liście uzyskały poparcie poniżej progu wyborczego. Na Polskę 2050 

Szymona Hołowni chciałoby głosować 3% zdeklarowanych wyborców, na Polskie Stronnictwo Ludowe – 

zaledwie 1%. Łącznie oba te ugrupowania uzyskały tyle samo głosów, ile Trzecia Droga miesiąc temu.  

Co dziesiąty respondent (tak samo jak poprzednio) zadeklarował, że nie wie, kogo chciałby poprzeć 

w wyborach do Sejmu. 

  CBOS 

RYS. 2. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach do Sejmu? 

 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich udział. 
Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 
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TABELA 1 

Na kandydata której 
partii lub ugrupowania 
głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

7–8 I 
2025 

(N=809) 

3–5 II 
2025 

(N=800) 

17–20 II 
2025 

(N=856) 

3–6 III 
2025 

(N=855) 

7–9 
IV 2025 
(N=888) 

22–24 IV 
2025 

(N=895) 

12–13 V 
2025 

(N=897) 

9–10 VI 
2025 

(N=840) 

7–9 VII 
2025 

(N=832) 

w procentach 

Koalicja Obywatelska 33 30 34 34 33 32 29 30 28 

Prawo i Sprawiedliwość 33 30 29 26 26 32 28 25 27 

Konfederacja WiN 13 13 17 18 16 15 16 14 12 

Konfederacja Korony 
Polskiej 

- - - - - - - 1* 8 

Lewica 6 6 6 4 6 5 6 8 6 

Razem 2 2 2 2 4 4 6 6 6 

Polska 2050 Szymona 
Hołowni** 

7 6 4 4 5 6 5 4 
3 

Polskie Stronnictwo 
Ludowe** 1 

Inna partia/ugrupowanie 1 1 0 0 2 0 2 1 0 

Trudno powiedzieć 5 13 8 11 9 7 7 10 10 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich udział. 
Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 

* Wynik ten był efektem spontanicznych odpowiedzi respondentów, gdyż Konfederacja Korony Polskiej w czerwcu 2025 roku nie znalazła 
się na naszej liście 

** Do czerwca 2025 roku na naszej liście Polska 2050 i PSL znajdowały się wspólnie jako Trzecia Droga 

 

Badania preferencji partyjnych odzwierciedlają okołowyborcze procesy zachodzące na scenie politycznej. 

Nadspodziewanie dobre wyniki Grzegorza Brauna i Adriana Zandberga w wyborach prezydenckich 

przekładają się na dobre rezultaty ich partii w sondażu preferencji partyjnych. Dobre rezultaty kandydatów 

spoza tzw. duopolu w wyborach prezydenckich i tym samym względnie mały udział głosów otrzymanych 

przez kandydatów wspieranych przez dwie wiodące siły polityczne (60,9%) znalazły potwierdzenie 

w stosunkowo niskim poparciu dla obu głównych ugrupowań – łącznie Koalicja Obywatelska oraz Prawo 

i Sprawiedliwość w powyborczych sondażach otrzymały 55% głosów. 

Słaby wynik w wyborach prezydenckich Szymona Hołowni nie sprzyjał przełamaniu wizerunkowego kryzysu 

środowisk politycznych tworzących do niedawna Trzecią Drogę. Łączne poparcie dla Polski 2050 Szymona 

Hołowni i Polskiego Stronnictwa Ludowego jest na poziomie, jaki uzyskiwała ostatnio Trzecia Droga. 
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TABELA 2 

 

Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się 
w najbliższą niedzielę, to czy wziął(ęła)by Pan(i) 

w nich udział? 

Liczba osób Na pewno 
wziął(ęła)bym 
w nich udział 

Nie wiem 
Raczej nie 

wziął(ęła)bym 
udziału 

% % % 

Ogółem 85 7 8 999 

Płeć Mężczyźni 87 5 7 476 

Kobiety 83 8 9 523 

Wiek 18–24 lata 88 3 9 82 

25–34 87 7 6 144 

35–44 84 7 9 195 

45–54 84 8 8 178 

55–64 90 5 5 144 

65 lat i więcej 82 7 11 256 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 85 7 8 395 

Miasto do 19 999 84 8 8 135 

20 000 – 99 999 87 6 7 193 

100 000 – 499 999 82 4 15 152 

500 000 i więcej mieszk. 87 8 6 123 

Wykształcenie Podstawowe 73 14 13 102 

Zasadnicze zawodowe 82 7 11 219 

Średnie 85 7 8 362 

Wyższe 92 3 5 316 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni i inni zatrudnieni 85 7 8 418 

Własna działalność gospodarcza 89 4 8 123 

Rolnicy 90 10  33 

Emeryci i renciści 84 7 9 315 

Uczniowie i studenci 83 7 10 56 

Bezrob. i nieprac. z innych powod. 81 5 14 54 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 78 8 14 148 

Od 2000 do 2999 zł 78 13 9 142 

Od 3000 do 3999 zł 82 6 12 123 

Od 4000 do 4999 zł 85 9 6 132 

Od 5000 do 6999 zł 89 4 7 154 

Od 7000 do 8999 zł 93 2 5 87 

9000 zł i więcej 91 4 5 149 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 92 2 5 127 

Duże 95 2 3 297 

Średnie 84 8 8 425 

Niewielkie/ żadne 61 15 24 148 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 77 13 11 108 

Średnie 82 10 8 244 

Dobre 88 4 8 647 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 90 4 7 50 

Raz w tygodniu 86 6 8 247 

1–2 razy w miesiącu 84 7 8 130 

Kilka razy w roku 81 8 10 249 

W ogóle nie uczestniczy 88 5 7 312 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 89 5 6 293 

Centrum 81 10 8 175 

Prawica 88 5 7 467 

Trudno powiedzieć 51 16 33 56 
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TABELA 3 

 

Na kandydata której partii/ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach do Sejmu? 

L
ic

zb
a

 o
s

ó
b

 

Koalicja 
Obywa-
telska 

Konfe-
deracja 

Wol-
ność 
i Nie-
podle-
głość 

Konfe-
deracja 
Korony 
Polskiej 

Lewica 

Polska 
2050 
Szy-

mona 
Hołowni 

Polskie 
Stron-
nictwo 

Ludowe 

Prawo 
i Spra-
wiedli-
wość 

Razem 

Inna 
partia / 
ugrupo
wanie 

Trudno 
powie-
dzieć 

% % % % % % % % % % 

Ogółem 28 12 8 6 3 1 27 6 0 10 832 

Płeć 
Mężczyźni 24 19 9 3 3 1 25 8 0 8 403 

Kobiety 32 6 6 8 3 1 29 4  11 429 

Wiek 

18–24 lata 12 17 7 6 5  6 27  20 71 

25–34 13 29 8 11 3 1 9 14  11 122 

35–44 25 15 13 6 4 1 19 6  12 160 

45–54 38 8 8 9 5  27 1 1 4 150 

55–64 40 8 4 2 0  39 2  6 124 

65 lat 
i więcej 31 4 5 2 1 2 46   9 206 

Miejsce 
zamiesz-
kania 

Wieś 24 15 8 4 3 1 34 4 0 8 336 

Miasto 
do 19 999 17 11 7 4 3 2 29 2  24 108 

20 000 – 
99 999 33 11 7 7 1  29 8  5 164 

100 000 – 
499 999 33 11 11 7 4  15 8  11 118 

500 000 
i więcej 
mieszk. 40 8 4 12 3 1 16 11  5 106 

Wykształ-
cenie 

Podstawowe 9 5 13 5   49 5  15 71 

Zasadnicze 
zawodowe 21 11 9 1 0 2 47 1  8 169 

Średnie 27 13 6 5 3 0 24 8 0 12 294 

Wyższe 37 14 7 9 4 1 14 7  7 298 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy 
najemni 
i inni zatrud-
nieni 28 15 10 8 5 0 17 7 0 9 347 

Własna 
działalność 
gospo-
darcza 32 14 12 9 3 2 19 4  5 98 

Rolnicy 18 29 12 6 4  19   11 29 

Emeryci 
i renciści 31 6 4 3 0 1 49   6 264 

Uczniowie 
i studenci 6 17 6 5   12 33  21 48 

Bezrob. 
i nieprac. 
z innych 
powod. 37 6 1 0 0  21 8  27 47 

Miesięczne 
dochody 
netto 

Do 1999 zł 18 9 8 1   34 11  19 122 

Od 2000 
do 2999 zł 18 10 8 2 2  52 4  4 108 

Od 3000 
do 3999 zł 26 12 9 10 3 1 27 2  10 97 

Od 4000 
do 4999 zł 35 9 3 2   38 5  7 105 

Od 5000 
do 6999 zł 26 18 12 10 5 3 16 3 1 8 141 

Od 7000 
do 8999 zł 35 15 4 5 1 2 20 9  8 83 

9000 zł 
i więcej 44 11 10 8 5  9 9  4 127 
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TABELA 3 

 

Na kandydata której partii/ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach do Sejmu? 

L
ic

zb
a

 o
s

ó
b

 

Koalicja 
Obywa-
telska 

Konfe-
deracja 

Wol-
ność 
i Nie-
podle-
głość 

Konfe-
deracja 
Korony 
Polskiej 

Lewica 

Polska 
2050 
Szy-

mona 
Hołowni 

Polskie 
Stron-
nictwo 

Ludowe 

Prawo 
i Spra-
wiedli-
wość 

Razem 

Inna 
partia / 
ugrupo
wanie 

Trudno 
powie-
dzieć 

% % % % % % % % % % 

Ogółem 28 12 8 6 3 1 27 6 0 10 832 

Zaintereso
wanie 
polityką 

Bardzo duże 35 13 13 0 1 1 34 2  1 116 

Duże 28 13 10 7 2  30 6  4 283 

Średnie 27 13 4 6 4 1 25 7 0 13 338 

Niewielkie/ 
żadne 25 6 4 7 1 3 21 8  24 95 

Ocena 
własnych 
war. mater. 

Złe 12 16 13 0  1 51 1  6 83 

Średnie 23 11 7 6 1 0 38 3  10 193 

Dobre 32 12 7 7 4 1 20 7 0 10 557 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

Kilka razy 
w tygodniu 3 11 3    83   0 40 

Raz 
w tygodniu 18 12 4 1 3 2 47 2  11 214 

1–2 razy 
w miesiącu 18 21 11 3 6 2 29 2  7 110 

Kilka razy 
w roku 30 13 13 6 3  23 2 1 9 194 

W ogóle nie 
uczestniczy 42 8 6 12 1  5 14  11 269 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 52 1 1 15 3  4 18  6 261 

Centrum 42 9 10 3 4 3 9   20 123 

Prawica 10 21 11 1 2 1 48 1  5 420 

Trudno 
powiedzieć 18  1    21  4 55 27 

 


